



ZALAI HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2017. DECEMBER 7., CSÜTÖRTÖK – 73. ÉVF. 285. SZ. – 185 FT – WWW.ZAOL.HU

HETI KRIMI
HÉTFŐTŐL-SZOMBATIG
Decemberben:
Fehér Gáspár
Egér a kehelyben
Folytatásos
kriminovella, 6 napon át!

FÓKUSZ



Ősi kutyafajtánk, a magyar agár megőrzése a céljuk. 7.

IDŐJÁRÁS

-2°

4°

Tartósan ködös, nyirkos idő a legvalószínűbb.

Ma **AMBRUS** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Az urbanizáció terjedésével és az életmód ennek megfelelő változásával minden ediginél nagyobb a jelentősége a rendszeres testmozgásnak. A gyerekekről ebből a szempontból még gondoskodni az iskola a tantervi szerinti tornaórákkal, de szüleik már nem biztos, hogy a napi feladatok, munka mellett gondot fordítanak fizikai állapotuk karbantartására. Amint tudjuk, ami kötelező, azt a gyerekek legritkábban csinálják szívesen, és – tisztelet a kivételnek – a napi munkából hazatérők egy jó részét pedig nehéz kirobbantani az aktuális tv-sorozat elől. Ki kellene próbálni egy-egy közös családi mozgást, edzést, mindenkinek a kora és a fizikai állapota szerint, ha az idő engedi, a szabadban. Erre megfelelő egy kiadós séta, kocogás, a szabadidős sport. Utóbbira egyre több önkormányzat fordít gondot pályák építésével, eszközök telepítésével, ki kell használni a lehetőséget.

HAJDU PÉTER
peter.hajdu@zalaihirnap.hu



ZALAEGRSZEG Még csak most jön a három nevezetes vásárnap

Már több mint egy hete megnyitott a karácsonyi vásár a megyeszékhelyen. Estéknként ünnepi fénybe öltözik a Kossuth utca és az advent egerszegi központja, a Dísz tér. Idén, mint Tóthné Prenner Beátától, a KISOSZ zalai elnökétől megtudtuk, a korábbi éveknél több vállalkozó jelentkezett, s köztük több a vendéglátós. A Mindszenty tértől a Dísz térig terjedő vásárban összesen 22 standnál várják a vásárlókat, nézelődőket. Tegnap körutunk során megtudtuk, hogy eddig elsősorban a nézelődők, érdeklődők keresték fel a standokat, no és a Dísz téren zajló műsorokat. Az elmúlt hétféve tapasztalatai alapján is elmondható, hogy a téren felállított jégpálya sikeres, és a kereskedőknek sem kell elkeseredni, mert még csak most jön a bronz-, az ezüst- és az aranyvásárnap. Képünkön Tóthné Prenner Beáta és Burján Andrea kereskedő válogatnak a karácsonyi díszek között. hp

FOTÓ: KATONA TIBOR

Szabadidős sportlehetőség

Street workout pálya épült 16 milliós támogatással

ZALAEGRSZEG Hamarosan újabb szabadidős sportlétesítmény nyílik a városban a sportolók, illetve a lakosság öröme.

Erről adott tegnap tájékoztatást **Balaicz Zoltán** polgármester a Városi Ifjúsági Sportcentrumban az úgynevezett street workout pályán, a létesítmény műszaki átadását

megelőző sajtóbejárás alkalmával.

– Nem telt el sok idő azóta, hogy 135 millió forintos beruházással elkészült a nyolcsávos rekortán pálya, és most újabb létesítménnyel bővül a centrum – jelentette be a polgármester. – Országos pályázatnak köszönhetően Zalaegerszeg a nemzeti szabadidős és egészség sportpark

program részeként nyerte el egy szabadtéri sportpark megvalósításának a lehetőségét, amely elkészült.

Hozzátette, a város az említett kategóriában a legnagyobb, 150 négyzetméres létesítmény megvalósításának lehetőségét kapta, amit 16 millió forinttal támogatott a kormány. Folytatás hasonló címmel a 4. oldalon.

Százmilliót nyertek

ZALASZENTGRÓT Az igényelt 720 millióval szemben 100 millió forint támogatást nyert Zalaszentgrót a zöldváros programra. A hangsúlyt a Szent István tér felújítására fektetik.

Az eredeti elképzelés az volt, hogy az európai uniós TOP programból felújítják a VMK épületét és átriumát, a Szent István teret, a belvárosi parkot és a ligetet, megvalósul az Idősek Napközis Otthonának előkert-rekonstrukciója és a

Piacsarnok felújítása. Ezenkívül információs pontot akartak létrehozni és két buszmegálló korszerűsíteni.

Mivel az igényelt támogatásnak csak a töredékét kapta meg az önkormányzat, a felsoroltakból csupán néhány programemet tudnak megvalósítani. A kiírás szerint kötelező egy zöldvárosi elem, egy gazdaságélénkítő beruházás és az úgynevezett soft program valóra váltása.

Folytatás a 3. oldalon, Zöldváros... címmel.

Vereséggel indult az este

Nem lett szoros a ZTE–Cegléd női kosárlabda-mérkőzés

ZALAEGRSZEG Két kosárlabda bajnoki is várta a szurkolókat tegnap a Zalakerámia sportcsarnokban. A nyitányt a ZTE NKK–Cegléd női meccs jelentette.

A vendégek mostanáig nem villogtak a szezonban, így hazai oldalon lehetett abban bízni, hogy sikerül megszorongatni őket. Ez sajnos nem jött össze, a Cegléd simán, 80-52-re nyert. Ezek után következett a tegnapi menüből a főétel, a Zalakerámia-ZTE KK-



Új elnök Zalából

KESZTHELY A Pannon Egyetem Georgikon Kara doktoranduszhallgatóját választották meg a Doktoranduszok Országos Szövetsége elnökének. A szervezet a napokban tartotta tisztújító közgyűlését a Pannon Egyetemen, a doktoranduszok V. Mérőföldkö Konferenciáján. A Lentiből származó **Szabó Péter** tanulmányait Keszthelyen végezte, a Georgikon doktoranduszhallgatója, kutató és egyetemi tanársegédként oktat is a Kertészeti Tanszéken. Most egy

A TREND OPTIKÁBAN december 15-ig
INGYENES
LÁTÁSELLENŐRZÉS ÉS SZAKTANÁCSADÁS
Cikkünket a 14. oldalon olvashatjátok!

LEMARADT A LÁTÁS HÓNAPIJÁRÓL? JELENTKEZZEN BE MOST!
DINTER OPTIKA
Keszthely, Kossuth L. u. 30. Tel.: 83/314-285
ADMIRÁL OPTIKA

HIRDETÉS

Seuso kincsei nyomában

Jövő vasárnapig várja a látogatókat a Göcseji Múzeum kivételes tárlata

BAEGERSZEG Jövő vasárnapig, azaz még tizenhárom napig látható a Göcseji Múzeum történetének eddig legnagyobb kiállítása, a Seuso-kincs tizennégy darabját bemutató tárlat.

A római császárok egyik legfontosabb ezüstkincse 2017 szeptemberében indult országos körútra, hogy – mielőtt elfoglalná a helyét a Magyar Nemzeti Múzeumban – hat vidéki városban is bemutatkozzon. Ezek között Zalaegerszeg, ahova Széchenyivároslétről érkezett a különleges eszmei és anyagi értékkel bíró műtárgyegyüttes, innen Kaposvárra, Kecskemétre, Miskolcra, végül Nyíregyházára utazik.

A Seuso-kincs ezüstedényei a világ egyik legértékesebb műtárgyegyüttesének csúcscarabjai. A készlet a 4. században egyetlen katonából készült, mintegy 200 darabos lakomakészlet darabjait tartalmazó nemesfém kincslelték, amely között a Seuso-kincs mind a mai napig a legértékesebb. A 14 nagyméretű ezüstedény összesen 68,5 kiló, amely a Magyar Nemzeti Múzeumban vándorkiállítást bemutató tárlatán látható. Az ezüstműves relikviák saját korukban összesen



A páratlan kiállítás a Göcseji Múzeumban várja a látogatókat jövő vasárnapig mindennap

FOTÓ: KATONA TIBOR, PEZZETTA UMBERTO

2040 solidust érthetnek, ami egy alacsonyabb rangú hivatalnok vagy egy lovas katona 226 évi jövedelme volt. A 4-5. században egyetlen katonából készült, mintegy 200 darabos lakomakészlet darabjait tartalmazó nemesfém kincslelték, amely között a Seuso-kincs mind a mai napig a legértékesebb. A 14 nagyméretű ezüstedény összesen 68,5 kiló, amely a Magyar Nemzeti Múzeumban vándorkiállítást bemutató tárlatán látható. Az ezüstműves relikviák saját korukban összesen

A Seuso-kincset két, ételek tárolására szolgáló nagyméretű lapos tál, két további tálaló és valószínűleg díszalként is használt tál, egy mosdóhoz használt mély tál és két hozzá tartozó, geometrikus díszítésű kancsó, továbbá egy dionüszoszi ábrázolásokkal, egy állatalakkal és egy görög

mitológiai ábrázolással díszített kancsó alkotja, valamint két vödör, egy illatszeres tégelyek tárolására szolgáló doboz és egy amfora. A kincseket a 4. század utolsó évtizedeiben vagy az 5. század elején rejtették el Pannoniában, a mai Magyarország területén, feltehetően egy háborús konfliktus elől menekülve, egy rézüstben. Ezt támasztja alá a névadó tálra írt Pelso felirat, a Balaton római kori neve.

A kincslelet nevét az úgynevezett Seuso-tál feliratán megnevezett tulajdonosáról, Seusóról kapta, aki a Római Birodalom latin és görög kultúrán nevelkedett gazdag elítjéhez tartozott. Nevét más történeti forrás nem őrizte meg, de elképzelhető, hogy a hivatali apparátus tagjaként vagy a hadsereg tisztjeként császári szolgálatban állt, s valószínűleg szenvedélyes vadász volt. A Seuso-tálon megjelenő Krisztus-monogram alap-



Seuso-tál – a kincs névadója. Peremén mediterrán környezetben fiktív vadászat és állatküzdelmek láthatók, szereplői egzotikus állatok. A központi medallion az ajándékozó által megrendelt, személyre szabott latin nyelvű verses felirat keretezi: „Szolgáljon sok századon át, Seuso, ez a készlet, s használják hosszan büszke utódaid is!” A medallionba a földbirtokosok életére jellemző zsánerképek kerültek, ezek résztvevői Seuso családja, szolgálói, vendégeik. S egy feliratszalagon, az egyik jelenet helyszínéhez kapcsolódva a Balaton latin neve: Pelso.

ján pedig valószínűsíthetjük keresztény kötődését. Családjának vagy gyonához nemcsak ezüstedé-

nyek, hanem egy Balaton környékén fekvő nagybirtok és villa is hozzátartozhatott.



A fedeles ezüstdobozt a család úrnője használhatta napi fürdőzése, szépségápolása során. A körbefutó képsorozat az úrnőt és szolgálóit ábrázolja, a tisztálkodás egy-egy epizódját bemutatva



A Dionüszosz-kancsó a lelet 43 centi magas, 3 kilós darabja. A felületét borító domborművek Dionüszosz és vidám kíséretének tagjait idézik meg. Boroskancsó lehetett...

A kincset az 1970-es években találták meg a Balatonhoz közeli Kőszárhegy környékén. Azóta sok viszontagságon ment keresztül, több évtizeden át a nyilvánosság előtt is rejtve volt. A magyar állam 2014-ben és 2017-ben szerezte vissza jelenleg ismert darabjait. **vl**



Hippolitosz és Phaidra története elevenedik meg a fenti műkincseken. A kancsó és a vödörpár tehát feltehetően egy fürdőkészlethez tartozott. Három tárgyon az Euripidész és Ovidius által is megírt történetnek az egyik jelenete látható. Az egyik a mostohaanya iránti szerelemtől szenvedő Phaidrát ábrázolták szolgálói körében, a másikon a szeszre készülő Hippolitoszt. A kancsó fülén egy ujjtámaszként szolgáló, tömör ezüstdől megformált aranyozott oroszlán van



A kincs legnagyobb darabja a 72 centi átmérőjű, 11,8 kilós Akhilleustál, melyet a trójai háború legismertebb és legkiválóbb hőséneke, Homérosz a tálalásra és valószínűleg díszalként is használt ezüsttál peremét gyöngysorral keretelték



A 38,5 centis, 2,5 kilós amforát bor felszolgálására használták, központi alakja Dionüszosz. Alját tölgykoszorú, nyakát akantuszlevelek díszítik. Fülét tömör ezüstdől készült párdücfigurák

Reflux a torokpanaszok háttérében

A reflux betegség világszerte, így Magyarországon is egyre gyakoribb gyermek-és felnőttkorban egyaránt.

Dr. Krasznai Magda gyermek fül-orr-gégész, allergológus, audiológus is sok kis beteg keresi fel évente különböző tünetekkel, melynek háttérében sokszor a reflux betegség áll.

– A betegség nagyban rontja az életminőséget. A panaszok gyakori, visszatérő torokfájdalom, idegentest érzés, torokköszörlés, krónikus köhögés, esetleg hangképzési zavar, rekedtség, orrdugulás, visszatérő fülkürthurut és savós középfülgyulladás formájában nyilvánulhatnak meg – kezdi a doktornő.

– Minden esetben a Salvus vizet ajánlom. A Salvus gyógyvíz alkalikus tulajdonságai jól érvényesülnek a savlekötésben. Éhgyomorra, illetve étkezések között elosztva, napi 2 dl fogyasztása javasolt. Allergiás náthában is kiváló hatású a Salvus vizes orrmosás vagy a Salvus orrpermet. Segítségével eltávolíthatjuk a közös orrjáratban lévő váladékot, környezeti szennyező anyagokat, polleneket. Nyákdoldó tulajdonsága miatt a hörgők idült megbetegedéseiben is hasznos, köhögés esetén – hideg párástó segítségével – a légutakra előnyös, élénkítő, tisztító hatású – fejtette ki dr. Krasznai Magda.

A Salvus Gyógyvíz Permet gyógyszertárakban és gyógytermék üzletekben, a Salvus Gyógyvíz élelmiszer áruházakban is (Auchan, Fűszertek, Coop, DM, továbbá Rossmann üzletekben) kapható.



HIRDETÉS